

防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月27日 星期四 编辑 郭剑 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

襄城县麦岭镇沈李村 3283 只旱鸭成了全村人的“宝贝疙瘩”

村级集体经济甩开步
疫情难挡脱贫致富路

□ 记者 孙学涛 通讯员 董明航

“只要把鸭子喂好,把疫情防控好,它们就一天下一个蛋。疫情,哪能挡住俺这儿的脱贫路。”2月25日,襄城县麦岭镇沈李村旱鸭大棚里,鸭子“嘎嘎嘎”地叫着,村党支部书记李广旗和工人都戴着口罩正在捡拾鸭蛋。

现在,沈李村有一个鸭棚,共有3283只旱鸭。鸭蛋成了沈李村致富的“金疙瘩”。

近年来,为发展壮大村集体经济,解决村级组织“无钱办事”、贫困群众脱贫致富没有依托的问题,麦岭镇组织29个行政村驻村第一书记、村党支部书记多次到江苏宿迁、兰考等地参观学习产业项目,并积极探索“公司+”模式,鼓励各村成立村级集体经济公司,因村制宜,全力推进发展壮大村集体经济,带动贫困人口增收脱贫,致富奔小康。

“镇里组织参观了其他乡镇的产业后,俺村的第一书记又拉着我们去看了好几次,学习人家的先进经验。我们也想干点儿事业,让俺村的老百姓脱贫致富。”李广旗说,考察回来后,他们多次组织召开党员代表大会,对一些项目进行研判、商议。最后,大家都赞成养旱鸭。

万事开头难,鸭棚的前期投资成了一个难题。李广旗动员党员、村民一起投资建鸭棚。但由于投资较大,加上之前没有养过旱鸭,很多人想等一等、看一看。这时,李广旗率先拿出自己多年的积蓄,并一家家动员其进行投资,建起了一座鸭棚。

“李书记安排我去外地学习养鸭两个月,回来在这儿干活儿,不仅离家近,而且能增加收入。”负责看管鸭棚的特困供养户李松收说。

为了这个鸭棚,李广旗没少操心。他不仅跑到陕西西安渭南买鸭子,联系技术员,而且找企业进行回收。他一天



↑ 襄城县麦岭镇沈李村党支部书记李广旗和工人正在捡鸭蛋。董明航 摄



← 鸭棚里的旱鸭 董明航 摄

往鸭棚跑几趟,一听天气预报第二天有雨,就提前一天买饲料,往大棚里垫麦秸。喂食的时候,因为有的鸭子吃不到,他还单独抱出来喂。村民都笑他对鸭子比对自己的孩子都上心。

“绝大多数鸭子开始产蛋后,一天可以产3000个左右。我们已经联系好平顶山的企业了,到时,每5天派车拉一趟,一趟六七十筐,一筐28斤,不愁卖。”李广旗说,现在鸭子刚开始产蛋,就有很多人前来订购鸭蛋了。

同时,沈李村动员村里的种粮大户

整合土地资源,种植优质小麦300亩,进一步促进群众增产增收。

目前,沈李村有集体土地9亩,每亩土地一年租金500元,合计4500元。大队老村室承包费每年2500元。沈李村所收的租金,每年投入爱心超市5000元,有5户建档立卡贫困户受益。

“以后,我们的旱鸭厂要形成规模、打出名气,带动俺村有劳动能力的贫困户就近务工,让大家一起脱贫致富奔小康!”谈起未来,李广旗充满信心。

我市商场超市货源充足
肉类、禽类价格下降

本报讯(记者 张铮 通讯员 王春洋)新冠肺炎疫情防控期间,老百姓最关注的还是“菜篮子”问题。2月26日,记者从市商务局了解到,目前,我市商场超市货源充足,价格基本稳定,肉类、禽类价格下降。

据了解,根据2月24日市商务局直接监测的全市20家商场超市经营的13个品类68个生活必需品零售价格统计,大米、面粉、食用油、鸡蛋、食盐价格持平;肉类、禽类价格下降;蔬菜类总体均价为6.71元/公斤,销售价格较前日增长0.15%。从监测的30种蔬菜价格看,蔬菜价格上涨前三位的是黄瓜、菜花和西蓝花,分别上涨4.9%、4.85%和3.26%;蔬菜价格降幅前三位的是洋葱、菠菜和大葱,分别下降2.88%、2.77%和2.38%。

从市场运行总体情况看,目前各商场超市货源充足,价格基本稳定,各类商品基本上能满足市场需求,没有出现抢购、断供现象。

巾帼志愿者用顺口溜
敲响防“疫”战鼓

本报讯(记者 张铮 通讯员 刘文略)“出门戴口罩,别去凑热闹。”“开窗勤洗手,少吃多睡觉。”……近日,记者从市妇联了解到,禹州市神垕镇清岗涧社区的巾帼志愿者深入辖区田间地头,用顺口溜的形式,宣传新冠肺炎疫情防控工作,使群防群控工作深入社区。

这些疫情防控顺口溜,不仅激发了群众参与的积极性,播响了防“疫”战鼓,而且深入人心,增强了老百姓积极配合疫情防控工作的意识。

爱心社团
捐赠8000余只口罩

本报讯(记者 黄增瑞)新冠肺炎疫情发生以来,许昌雷锋爱心社团不仅率先为武汉市捐出善款,而且为建安区50个疫情防控检测点送去共8000余只口罩,解决了这些疫情防控检测点的燃眉之急。

禹州东关社区爱心企业、
居民自发捐款12万多元

本报讯(记者 杨佳倩)自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,禹州市颍川街道办事处东关社区广大党员干部群众通过近一个月的奋战,取得了疫情防控工作的阶段性胜利。

在此期间,东关社区辖区内的爱心企业、居民自发到社区、疫情防控检测点捐款捐物。到2月20日,东关社区共收到捐款123250元,以及价值几万元的食物、饮料、消毒液等物品;党员交特殊党费35370元。

“在这场没有硝烟的战斗中,我们社区的居民表现出了最大的热情。”东关社区党委书记、居委会主任周遂德说。

《许昌市发制品跨境电商综合服务实施方案》出台

今年我市重点扶持
50家跨境电子商务企业

本报讯(记者 张铮)2月24日,为保持和扩大许昌发制品领先优势,着力解决发制品跨境电商发展过程中存在的突出问题,促进发制品产业持续健康发展,我市出台了《许昌市发制品跨境电商综合服务实施方案》。

《许昌市发制品跨境电商综合服务实施方案》以完善发制品跨境电商综合服务和申建国家市场采购贸易试点为契机,促进跨境电子商务自由化、便利化、规范化,推进“关、检、汇、税、商、物、融”一体化,促进专业化跨境电子商务企业、传统外贸企业、中小网商积极参与,第三方跨境电子商务平台和自建平

台相互补充,境内外电商服务企业互动发展,B2B、B2C、O2O等多种业务模式协同推进,扩进口促消费,扩出口促转型,实现“买全球·卖全球”目标。

2020年,全市将培育5家跨境电子商务培训孵化基地、5家跨境电子商务示范园区,重点扶持50家跨境电子商务企业发展,实现电子商务年交易额超1000亿元,其中跨境电子商务年交易额超150亿元的目标。

针对本地跨境电商企业,我市将出台税收征管便利化措施。对跨境电子商务综合试验区内发制品跨境电商企业零售出口未取得合法有效进货凭证

的货物,符合条件的试行增值税、消费税免税政策和企业所得税核定征收政策。完善出口退税流程,进一步加快出口退税进度、简化出口退税审批手续。

扩大试点企业范围,引入发制品跨境电商出口企业的“三单数据”(跨境电子商务交易平台交易数据、物流企业物流运单数据和支付平台支付数据),解决具有真实贸易背景的收汇问题。

同时,我市成立许昌市发制品跨境电商综合服务工作专班,建立工作协调机制。建安区作为全球发制品分拨中心和申建国家市场采购贸易试点项目承建方,要发挥主体作用,科学谋划,加快推进。